

За дальнейшее укрепление массово-оборонной работы

Новые и новые победы одерживает мудрая сталинская внешняя политика Советского Союза.

Блестящим доказательством этого является мирный договор, заключенный 12 марта текущего года между СССР и Финляндией.

Доблестная непобедимая Красная Армия достигла своей цели: полностью обеспечена безопасность города Ленина и северо-западных рубежей Советского Союза.

Вся Страна Советов гордо одобривает новый акт мирной политики Советского правительства, горячо приветствует указы о награждении начальствующего и рядового состава Красной Армии за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной, о присвоении звания Героя Советского Союза 171 бойцу, командиру и политработнику.

Велика любовь советского народа к своей родной Красной Армии. Чувство пламенного советского патриотизма живет в сердцах всех честных граждан великой социалистической державы.

Вопросы массово-оборонной работы занимали большое место в отчетном докладе ЦК КП(б) Грузии на XIII Съезде КП(б) Грузии и в прениях по докладу.

Массово-оборонная работа среди населения республики за последние годы значительно улучшилась. Это нашло свое выражение в том, что Красная Армия получает из Грузии в основном физически здоровое, образованное и преданное делу коммунистическое пополнение.

Немалую работу проделали под руководством ЦК КП(б) Грузии и местных парторганизаций осовиахиимские организации.

Укрепленные кадрами республиканской, городской и районные советы Осовиахиима подыали качество своей работы и добились значительных успехов в деле подготовки оборонных кадров.

В 6.580 первичных осовиахиимских организациях по Грузии состоит свыше 300 тысяч человек. Из этого числа более половины составляют коммуны и комсомольцы.

Американский журналист о высоких качествах Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс» в Хельсинки Стоу, который опубликовал много отрицательных статей о Красной Армии и восхваляющих финнов, в настоящее время пишет, что необходимо установить всю правду относительно Красной Армии. Красная Армия, пишет он, оказалась более совершенной, чем полтора века назад. Этот факт оказывает влияние на политику воюющих стран и на развитие событий в Европе в ближайшие месяцы.

Агентство Рейтер о причинах капитуляции финнов

ЛОНДОН, 20. (ТАСС). Агентство Рейтер передает по радио сообщение своего корреспондента в Хельсинки, в котором говорится, что разрушение оборонительной линии Маннергейма и прорыв русских войск к окрестностям Выборга явились большим ударом для финнов.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

23 марта Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Грамота о присвоении звания Героя Советского Союза, орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вручается младшему командиру тов. И. В. Просолову, награжденному за образцовое выполнение боевых заданий и героизмом, проявленное при выполнении боевых заданий, а также лейтенанту тов. Е. Е. Морозу, награжденному за образцовое выполнение боевых заданий правительства и проявленное при этом героизмом.

Ордена и медали за достигнутые успехи в деле улучшения работы железных дорог и выполнения государственных заданий получают работники Оренбургской железной дороги В. В. Куйбышева, имени И. Е. Ворошилова и других железных дорог.

За образцовое выполнение боевых заданий правительства и проявленные при этом доблесть и мужество ордена и медали получает группа бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

Однако в работе Осовиахиима имеется еще ряд существенных недостатков. Товарищ Чарвашиани в своем докладе на XIII Съезде КП(б) Грузии отметил отставание в работе многих осовиахиимских организаций, недостаточную связь и помощь в работе первичных организаций общества со стороны Центрального, областных, городских и районных советов Осовиахиима и подчеркнул, что одному Осовиахииму с возложенными на него задачами не справиться, если ему не помогут партийные и комсомольские организации.

В резолюции XIII Съезда КП(б) Грузии по отчетному докладу ЦК КП(б) Грузии говорится: «Съезд поручает партийным организациям еще выше поднять массовую военно-оборонную работу, усилить руководство работой Осовиахиима и физкультурных обществ, культивировать советский патриотизм, повседневной работой, вниманием и любовью окружая гордость Страны Социализма, доблестную Красную Армию».

Постановление XIII Съезда КП(б) Грузии — боевая программа работы каждой партийной организации.

Коммунисты, комсомольцы, и прежде всего партийный актив, должны упорно овладевать военными знаниями.

Большая роль в руководстве этим важнейшим делом принадлежит военным отделам райкомов и горкомов партии. Между тем, как упоминалось в прениях на XIII Съезде КП(б) Грузии, многие работники военных отделов до сих пор не уяснили круг своих обязанностей, не имеют соответствующей военной подготовки.

Партийные и комсомольские организации должны оказывать большую помощь штабам МНВО, шире развернуть работу по укреплению тыла и подготовке новых резервов для Красной Армии.

Большая роль в массово-оборонной работе принадлежит физической подготовке трудящихся. Это возлагает особую ответственность на физкультурные организации как качество подготовки призываемых в Красную Армию и широчайших масс трудящихся, все более активно включающихся в массово-оборонную работу.

Между тем, несмотря на значительное улучшение физкультурной работы за последние два года, эта работа в деревне все еще отстает.

Партийные организации должны обеспечить выполнение вытекающего из указаний великого Сталина и решений XVIII Съезда ВКП(б) постановления XIII Съезда КП(б) Грузии о дальнейшем подъеме массово-оборонной работы.

Помогая массам трудящихся овладеть военной техникой, шире развертывая работу в области укрепления тыла и создания новых резервов для Красной Армии, большевики Грузии с честью выполняют ответственные задачи на фронте дальнейшего повышения оборонной мощи нашей могучей социалистической родины.

Под знаменем Сталинской Конституции

24 марта трудящиеся западных областей УССР и БССР избирали лучших своих людей в Верховные Советы СССР, УССР и БССР.

Освобожденные от панского ига братские народы шли в этот день к избирательному урну, чтобы отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они шли на выборы под знаменем Сталинской Конституции СССР, воодушевленные горячей любовью к великой партии Ленина — Сталина, к своей социалистической родине.

С именем Сталина

Львов. Утро. Десятки тысяч граждан спешат первыми принять участие в самых демократических в мире выборах. Дома нарядно украшены лозунгами, транспарантами, яркими гирляндами коврами.

Во дворе дома № 12 по Ягелонской улице собралась группа жителей. Это участники кружка по изучению Сталинской Конституции. Они решили пойти на избирательный участок все вместе.

На Жованьской улице в доме № 88 избирательный участок № 15. В помещении участка — рабочие предприятия, железнодорожники, домохозяйки, 60—70-летние старухи и старики, молодежь. Веселые, счастливые лица. Все в праздничной одежде.

Рабочая окраина Габриловка. На избирательный участок № 23 Шевченковского избирательного округа к 6 часам утра собралось свыше 200 человек.

В агитпункт зашел старый рабочий-трамвайщик Петр Васильевич Савко. Он только что проголосовал и теперь рассказывает товарищам о себе, о своей жизни. На устах у тысяч людей — рабочих, крестьян, интеллигентов, у освобожденного народа, отдающего свой голос лучшим своим представителям, бесконечно дорогое и близкое имя Сталина.

До позднего вечера не зашкалила на улицах Львова веселая музыка, бойкие песни. Везде чувствовалась весна, веселое, большое, подлинное весеннее настроение.

Голосуют текстильщики Белостока

БЕЛОСТОК. Рано ожил город. Тысячу предсвоенных часов нарушило радио. Репродукторы разносят бойкие советские песни. Посреду — в центре и на окраинах города — радостное, приподнятое настроение. Незнакомые люди поздравляют друг друга с весенним праздником.

Участок 52-й Пролетарского избирательного округа. Обояны, в котором он расположился, принадлежал фабриканту Маркусу. Теперь здесь помещается дирекция первого текстильного комбината. Ветер развевает камушечные полотноща о лозунгах, привывающими избирателей отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. На фабричных корпусах — большие портреты товарища Сталина и его соратников. Год назад в этих корпусах месяцами молчали стачки. А 23 марта 1940 года стачковники комбината выполняли извещательный план.

Беспорядочно открываются двери участка, выпуска избирателей. Каждого из них предупредительно встречают, направляют к столам со списками избирателей. Они получают избирательные бюллетени с именами лучших представителей народа: командарма Ковалева, руководившего операциями по освобождению трудящихся Западной Белоруссии, инженера Турлетского, стачковника-предшественника первого комбината Петровской.

В бывшем имени пана Скирмунта

ПИНСК. Еще совсем недавно, 6 месяцев назад, жители деревень Велатичи, Малые Диковичи, Малые и Большие Дворцы подходили к большому дому на краю деревни Велатичи, робко теребя в руках шапки. Подойдя к черному ходу ланского дома, кто-либо из крестьян шумелее, набравшись духу, осторожно стучал в дверь. Случается некоторое время, на крыльце появлялся помещик Виктор Скирмунт:

— По кшш, былдо? — Паношк, может ваша милость позволит накосить травы, скотина голодает, — с низким поклоном обращался к лану проситель.

— До побачая! Это означало до свиданья. И, повернувшись на ланованных каблуках, лан Скирмунт хлопал дверью. Несолоно хлеще, люди плелись к своим ветхим хаткам, пролиная свою горькую долю и панскую власть.

Сегодня до этих тяжелых временных горючили крестьяне, собравшиеся на избирательный участок, расположенный в доме помещика Скирмунта. Бывший помещицкий особняк разукрашен яркими лозунгами, плакатами и флагами. На фасаде дома — портреты кандидатов в депутаты.

Поток избирателей увеличивается с каждой минутой. К крыльцу подбегают нарядно украшенные санки. С песнями, высоко подняв портреты Ленина и Сталина, прихотят избиратели деревни Большие Дворцы. Стройной колонной являются крестьяне деревни Велатичи.

Голосуются в десятках — рабочий пинского фанерного завода тов. Калодич, крестьяне-бедняки гг. Клевиц и Пристук. К 12 часам дня на избирательном участке побывало 700 человек — 95 процентов избирателей.

24 марта. (ТАСС).

Товарищи, в этом зале собрались на совещание передовые люди, работающие по сельскому хозяйству в Новосибирской области. Темой совещания являются вопросы сельского хозяйства. Однако, большинство ораторов отклонилось от этих вопросов и говорило в Красной Армии. Чем это объясняется? И притом эти отклонения в выступлениях? Я думаю, что правы вы. (Аплодисменты). Правильно потому, что Красная Армия неразрывно связана с повседневной жизнью нашего советского народа. Это такая сила, которая обеспечивает каждый день и каждый час безопасность нашей родины и нашу социалистическую работу. Вот почему народ, отдельные его представители при обсуждении любого вопроса своей повседневной работы говорят о Красной Армии.

Особенно в эти дни мысли нашего народа с огромной радостью и благодарностью сосредоточены на Красной Армии, одержавшей на фронте победы блестящие победы и обеспечившей безопасность СССР на одном из очень важных участков нашей границы. (Бурные аплодисменты). А теперь, товарищи, разрешите перейти к некоторым вопросам сельского хозяйства.

У нас остаются считанные дни до весенних полевых работ, и надо поторопиться с подготовкой к весеннему сезону.

По всем данным, 1940 год будет благоприятным для урожая. Большое количество осадков, выпавших осенью и в течение зимы, является предвестником хорошего урожая. Однако, как бы ни были благоприятны эти признаки, победа сама не придет, высокий урожай надо подготовить, его надо обеспечить хорошей работой колхозов, МТС и совхозов.

Несколько слов об итогах 1939 года по сельскому хозяйству.

Основной из этих итогов заключается в том, что этот год был годом дальнейшего укрепления общественного колхозного хозяйства. Это нашло свое отражение в том, что в результате проведения в колхозах постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об охране общественных земель колхозов от разбазаривания ликвидировано разбазаривание основной базы колхозов, их общественной земли, а выявленное при обмере довольно значительное количество излишков присудеб-

I. О повышении производительности труда в сельском хозяйстве

Верно то, что труд в колхозах по сравнению с крестьянским единоличным хозяйством значительно производительнее. По данным ЦУНХУ выходит, что на производство одного центнера зерна в колхозах затрачивается в три раза меньше труда, чем в прошлом в крестьянских единоличных хозяйствах. Это, конечно, решающая победа колхозного строя над старым индивидуальным крестьянским хозяйством. Однако мы не можем удовлетвориться достигнутым уровнем производительности труда в сельском хозяйстве, потому что у нас накоплены и имеются все возможности для достижения более высокого уровня производительности труда. За это говорит, во-первых, огромная механизация сельского хозяйства в виде тракторов, автомашин, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Во-вторых, общественный труд в колхозах гораздо производительнее, чем труд в изолированном единоличном крестьянском хозяйстве. В-третьих, накоплен огромный опыт высокой производительности труда передовых колхозов, совхозов, МТС и передовых сельских хозяйств, которые затрачивают труда на производство одного центнера зерна не в три раза, а в пять — десять раз меньше, чем затрачивалось в единоличном крестьянском хозяйстве.

Повышение производительности труда в сельском хозяйстве необходимо для того, чтобы иметь больше продуктов, чтобы при меньшей затрате труда на единицу продукции производить гораздо больше продуктов и обеспечить еще более зажиточную жизнь колхозов и колхозников. Земля нас не ограничивает в какой степени, и правильно вчера говорили, что не земля у нас плохая, а есть плохая обработка. Возможности повышения производительности труда в нашем социалистическом сельском хозяйстве неограничены.

В чем ближайший источник повышения производительности труда в сельском хозяйстве? Их много, я приведу только некоторые из них.

Первый источник в улучшении работы МТС и совхозов в повышении производительности использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Как улучшить работу МТС? Об этом сказано в нечернышевской постановке в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года «О работе машинно-тракторных станций». К сожалению, еще многие МТС до конца не осуществили всех мер, предусмотренных этим постановлением партии и правительства. Работники МТС и совхозов могут и должны повысить производительное использование тракторов и комбайнов.

Второй источник. Более правильная организация труда колхозников. Многие колхозы уже успешно решают эту задачу путем перехода на звеньевую организацию труда в бригадах.

После того, как XVIII Съезд партии в своем решении о третьем пятилетнем плане сказал, что: «Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широчайший переход в организации звеньев в колхозах — количество звеньев в бригадах колхозов по всем республикам, краям и областям значительно увеличилось. Звенья полностью себя оправдали на таких культурах, как овес, хлопчатник и просо. Они оправдывают себя также и на пшенице и других полевых культурах, как показывает опыт массовой организации звеньев по верховым культурам в колхозах Новосибирской, Омской областей, Алтайскому краю, а также в Красноярском крае — 251 га и в Алтайском крае — 255 гектар. В то же время в Новосибирской области комбайнер тов. Многопольный убрал сеном трех комбайнов 3 тыс. гектар. Комбайнер Троицкий МТС той же области тов. Саньков убрал одним комбайном «Коммунар» 820 гектар, а комбайнер Большевикской МТС Ташлинского района Яковлевской области тов. Варакин сеном двух комбайнов убрал 3.420 гектар. Кроме отдельных передовиков-комбайнеров имеется немало МТС и совхозов, которые дают в целом в полтора—два раза выработку на комбайн выше средней по СССР».

А что значит повысить в МТС производительность комбайнов хотя бы на 10 проц.? Это значит дополнительно убрать комбайнами около 5 млн. гектаров.



А. А. Андреев

Как реализовать этот источник повышения производительности тракторов и комбайнов? Как улучшить работу МТС? Об этом сказано в нечернышевской постановке в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года «О работе машинно-тракторных станций». К сожалению, еще многие МТС до конца не осуществили всех мер, предусмотренных этим постановлением партии и правительства. Работники МТС и совхозов могут и должны повысить производительное использование тракторов и комбайнов.

Второй источник. Более правильная организация труда колхозников. Многие колхозы уже успешно решают эту задачу путем перехода на звеньевую организацию труда в бригадах.

После того, как XVIII Съезд партии в своем решении о третьем пятилетнем плане сказал, что: «Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широчайший переход в организации звеньев в колхозах — количество звеньев в бригадах колхозов по всем республикам, краям и областям значительно увеличилось. Звенья полностью себя оправдали на таких культурах, как овес, хлопчатник и просо. Они оправдывают себя также и на пшенице и других полевых культурах, как показывает опыт массовой организации звеньев по верховым культурам в колхозах Новосибирской, Омской областей, Алтайскому краю, а также в Красноярском крае, да и многих других областях».

В чем преимущества звеньевой организации труда? Они заключаются в том, во-первых, что звено, состоящее из небольшого количества колхозников, дает возможность более полно и правильно организовать труд колхозников. В бригаде без звеньев, в которой имеется 50—80 человек, бригадир должен сделать гораздо сложнее. У бригадира большое хозяйство, у него не только большое количество людей, но и живое тягло, машины. Бригадир одному трудно уследить, насколько правильно используются колхозники и как они работают. Звенья в этом смысле облегчают работу бригады и бригадира. Во-вторых, звено дает полную возможность проявиться инициативе и способности как небольшой группы колхозников, так и отдельного колхозника в деле обработки, ухода за посевами и повышения урожайности. И правильно делают те колхозы, которые премируют сверх зарплатных трудящихся такие группы или отдельных колхозников. В-третьих, звено не дает возможности отстать и рваческим элементам из колхозников, кои в колхозах пока еще есть, уйти от общественного труда или работать в колхозе только для вида.

Звенья в бригадах действительно являются для колхозов важнейшим средством к повышению производительности труда колхозников, выраженной не только в количестве выработанных трудодней, но и в высоте получаемой урожайности. Не случайно поэтому, что колхозы, организовавшие у себя в бригадах звенья, выходят с лучшими результатами по урожайности и доходам, чем рядом расположенные колхозы, но еще не перешедшие на звенья. Не случайно поэтому, что нынешние рекорды по урожайности передовых сельских хозяйств достигаются в звеньях. Поэтому задача заключается в более широком переходе на звеньевую организацию труда в бригадах колхозов.

Третий источник. Постепенный переход и повышение колхозами норм выработки на тех работах и в тех колхозах, где эти нормы явно устарели и в течение ряда лет не пересматривались и не повышались.

Очень многие колхозы уже давно превзошли примерные нормы выработки в колхозах, изданные Наркомземом в 1934 году. В этих колхозах производительность труда колхозников возросла и отсюда повелась стоимость трудодня, но немало имеется и таких колхозов, которые застряли в течение ряда лет на старых и тех же устаревших нормах, что задерживает в таких колхозах рост производительности труда колхозников и рост стоимости трудодня.

Четвертый источник. Дальнейшее развертывание массового движения передовиков в сельском хозяйстве, огромное революционное значение которого было неоднократно оценено товарищем Сталиным в 1935 году в его речи на совещании стхановцев в Кремле.

Каждый колхоз, совхоз и МТС имеют полную возможность иметь своих передовиков и гордиться ими. Задача колхозов, совхозов и МТС смелее распространять опыт передовиков сельского хозяйства в более широких масштабах, чтобы

ним данным, с момента опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», к 1 января 1940 года уже организовано новых 96.800 колхозных животноводческих ферм, в том числе: крупного рогатого скота — 29.000, свиноводческих — 25.400, овцеводческих — 41.500.

1939 год был также годом новых замечательных успехов передовиков сельского хозяйства, причем значительное количество рекордов принадлежит сибирским колхозникам.

Количество участников Сельскохозяйственной выставки на 1940 год значительно возрастет в сравнении с предшествующим годом. На Сельскохозяйственной выставке в 1939 году участвовало колхозов 16 тысяч, МТС 293 и совхозов 761, а общее количество участников составляло 193 тысячи.

На 1940 год, по неполным данным Главного комитета выставки, уже поступило заявлений, удовлетворяющих условиям для участия на выставке, от 31 тысячи колхозов, 818 МТС и 1.660 совхозов, а всего уже поступило заявлений от 431 тысячи кандидатов. В 1939 году от Новосибирской области было участников на выставке 3.287, а в 1940 году подано заявлений от 7.202 кандидатов.

Из этого сопоставления можно видеть, каким богатым был 1939 год в обеспечении новых успехов, новых рекордов в области сельского хозяйства, достигнутых в результате правильной политики и работы нашей большевистской партии над укреплением колхозов и постоянной работы о сельском хозяйстве и о колхозном крестьянстве со стороны товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

1939 год был также годом дальнейшего роста производительности труда в колхозах. Этим в значительной мере объясняется, что в 1939 году при сравнительно неблагоприятных условиях для многих областей СССР, например, Поволжья и центральных, которые подверглись засухе, получен урожай зерновых выше, чем в 1938 году.

И все же, несмотря на происходивший рост производительности труда, основной задачей и впрямь остается дальнейшее повышение производительности труда в сельском хозяйстве.

О повышении производительности труда в сельском хозяйстве

Верно то, что труд в колхозах по сравнению с крестьянским единоличным хозяйством значительно производительнее. По данным ЦУНХУ выходит, что на производство одного центнера зерна в колхозах затрачивается в три раза меньше труда, чем в прошлом в крестьянских единоличных хозяйствах. Это, конечно, решающая победа колхозного строя над старым индивидуальным крестьянским хозяйством. Однако мы не можем удовлетвориться достигнутым уровнем производительности труда в сельском хозяйстве, потому что у нас накоплены и имеются все возможности для достижения более высокого уровня производительности труда. За это говорит, во-первых, огромная механизация сельского хозяйства в виде тракторов, автомашин, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Во-вторых, общественный труд в колхозах гораздо производительнее, чем труд в изолированном единоличном крестьянском хозяйстве. В-третьих, накоплен огромный опыт высокой производительности труда передовых колхозов, совхозов, МТС и передовых сельских хозяйств, которые затрачивают труда на производство одного центнера зерна не в три раза, а в пять — десять раз меньше, чем затрачивалось в единоличном крестьянском хозяйстве.

Повышение производительности труда в сельском хозяйстве необходимо для того, чтобы иметь больше продуктов, чтобы при меньшей затрате труда на единицу продукции производить гораздо больше продуктов и обеспечить еще более зажиточную жизнь колхозов и колхозников. Земля нас не ограничивает в какой степени, и правильно вчера говорили, что не земля у нас плохая, а есть плохая обработка. Возможности повышения производительности труда в нашем социалистическом сельском хозяйстве неограничены.

В чем ближайший источник повышения производительности труда в сельском хозяйстве? Их много, я приведу только некоторые из них.

Первый источник в улучшении работы МТС и совхозов в повышении производительности использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Как улучшить работу МТС? Об этом сказано в нечернышевской постановке в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года «О работе машинно-тракторных станций». К сожалению, еще многие МТС до конца не осуществили всех мер, предусмотренных этим постановлением партии и правительства. Работники МТС и совхозов могут и должны повысить производительное использование тракторов и комбайнов.

Второй источник. Более правильная организация труда колхозников. Многие колхозы уже успешно решают эту задачу путем перехода на звеньевую организацию труда в бригадах.

После того, как XVIII Съезд партии в своем решении о третьем пятилетнем плане сказал, что: «Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широчайший переход в организации звеньев в колхозах — количество звеньев в бригадах колхозов по всем республикам, краям и областям значительно увеличилось. Звенья полностью себя оправдали на таких культурах, как овес, хлопчатник и просо. Они оправдывают себя также и на пшенице и других полевых культурах, как показывает опыт массовой организации звеньев по верховым культурам в колхозах Новосибирской, Омской областей, Алтайскому краю, а также в Красноярском крае, да и многих других областях».

В чем преимущества звеньевой организации труда? Они заключаются в том, во-первых, что звено, состоящее из небольшого количества колхозников, дает возможность более полно и правильно организовать труд колхозников. В бригаде без звеньев, в которой имеется 50—80 человек, бригадир должен сделать гораздо сложнее. У бригадира большое хозяйство, у него не только большое количество людей, но и живое тягло, машины. Бригадир одному трудно уследить, насколько правильно используются колхозники и как они работают. Звенья в этом смысле облегчают работу бригады и бригадира. Во-вторых, звено дает полную возможность проявиться инициативе и способности как небольшой группы колхозников, так и отдельного колхозника в деле обработки, ухода за посевами и повышения урожайности. И правильно делают те колхозы, которые премируют сверх зарплатных трудящихся такие группы или отдельных колхозников. В-третьих, звено не дает возможности отстать и рваческим элементам из колхозников, кои в колхозах пока еще есть, уйти от общественного труда или работать в колхозе только для вида.

Звенья в бригадах действительно являются для колхозов важнейшим средством к повышению производительности труда колхозников, выраженной не только в количестве выработанных трудодней, но и в высоте получаемой урожайности. Не случайно поэтому, что колхозы, организовавшие у себя в бригадах звенья, выходят с лучшими результатами по урожайности и доходам, чем рядом расположенные колхозы, но еще не перешедшие на звенья. Не случайно поэтому, что нынешние рекорды по урожайности передовых сельских хозяйств достигаются в звеньях. Поэтому задача заключается в более широком переходе на звеньевую организацию труда в бригадах колхозов.

Третий источник. Постепенный переход и повышение колхозами норм выработки на тех работах и в тех колхозах, где эти нормы явно устарели и в течение ряда лет не пересматривались и не повышались.

Очень многие колхозы уже давно превзошли примерные нормы выработки в колхозах, изданные Наркомземом в 1934 году. В этих колхозах производительность труда колхозников возросла и отсюда повелась стоимость трудодня, но немало имеется и таких колхозов, которые застряли в течение ряда лет на старых и тех же устаревших нормах, что задерживает в таких колхозах рост производительности труда колхозников и рост стоимости трудодня.

За новый подъем социалистического земледелия в восточных районах СССР

Окончание речи г. Андреева А. А.

этот опыт не ограничивался только рекордами. Опыт и достижения передовых людей в сельском хозяйстве действительно огромны. Взять хотя бы здесь сибирских новосибирских передовиков: тов. Юткина, который своим званием сумела получить 1,217 центнеров картофеля с одного гектара и по 944 центнера с гектара на площади 4 га (аплодисменты), при средней урожайности картофеля по Новосибирской области 104 центнера с гектара; тов. Кострикина, которая своим званием собрала урожай пшеницы с гектара по 453 пуда с площадью 7 га и по 200 пудов с га на пло-

щади 120 гектар (аплодисменты), и многих других здесь находившихся передовиков. Конечно, на каждый сразу может добиться таких рекордов, как не сразу добились их тт. Юткина и Кострикина, которым понадобилось для этого 3-4 года упорной, самоотверженной работы. Но то, чего добились наши передовики в сельском хозяйстве, указывает на неисчерпаемые резервы и возможности для повышения производительности труда.

А вы, товарищи - передовики, идите вперед, не застревайте на достигнутом и с небольших участков перенесите свой опыт на большие площади, заражайте и увлекайте за собой остальных колхозников.

II. Некоторые вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства в восточных районах СССР

Второй вопрос, на котором я хотел остановиться, — это вопрос о значении наших восточных районов в сельском хозяйстве Советского Союза.

Вы хотите принять участие в инициативе совещания колхозников и специалистов сельского хозяйства Новосибирской области и соседних краев и областей. Это правильно. Пора Новосибирской области и другим восточным областям и краям определить свое конкретное участие в выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством товарищем Сталиным на XVIII Съезде партии: «Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3-4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12-13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30-35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиной убой, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35». Когда начинаешь разбирать возможности наших восточных районов, в том числе и Новосибирской области, то можно без всяких колебаний сказать, что Новосибирская область и другие, я имею в виду Омскую область, Алтайский и Красноярский края и находящийся, например, в одинаковых с ними климатических и почвенных условиях, Челябинская область, а также Павлодарскую, Северо-Казахстанскую, Кустанайскую, Карагандинскую и Восточно-Казахстанскую области Казахской ССР, — могут вполне внести 1,5 млрд. пудов зерна, которые они произвели в 1938 году, увеличить производство зерна в 2-3 раза по крайней мере до 2-2,5 млрд. пудов ежегодно. (Аплодисменты). Эти области могут с успехом увеличить в полтора раза поголовье скота. (Аплодисменты). И это, товарищи, не будет преувеличением, потому что перечисленные области и края располагают чрезвычайно благоприятными условиями для быстрого роста сельского хозяйства.

Вот почему, товарищи, наши восточные области должны в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны. (Аплодисменты).

И не один раз бывал в Сибири и немало ее изучил, и надо прямо сказать, что загорелся от всех тех возможностей, которые имеются в наших богатейших восточных районах.

Колхозы и совхозы восточных областей и краев уже имеют огромные успехи социалистического земледелия. За 10 лет, с 1928 по 1938 год, урожайность зерновых в Челябинской, Омской, Новосибирской, Алтайском и Красноярском краях в среднем увеличилась в 9,5 центнера до 13 центнеров с гектара. Валовое производство зерна в этих пяти областях и краях за 10 лет увеличилось с 600 млн. до 1 млрд. 100 млн. пудов зерна. За вторую пятилетку в областях и краях Сибири было освоено новых земель 6,5 млн. гектар. Житняк в колхозах для крестьянина сибирской деревни в корне преобразился, стала культурной и зажиточной.

Но в то же время, товарищи, как я уже говорил, у вас имеются налицо огромные возможности для еще более быстрого движения вперед в увеличении производства зерна и значительного повышения поголовья и продуктивности животноводства. Что для этого требуется сделать колхозам, совхозам, МТС, а также партийным и советским организациям восточных районов?

Надо покончить с крупными недостатками в руководстве земледелием, решительно улучшить обработку земли, вывезти сорняки с полей. Мы в 1938 году пришлось бывать во время уборки хлеба на полях Омской, Новосибирской, Челябинской областей и Алтайского края. Должен сказать, что трудно было иногда на полях некоторых колхозов и даже совхозов пойти — то ли это заросли бурьяном; полины, осота, молочая и других сорняков, то ли это посевы, а оказывается посевы. Поэтому при уборке таких полей справедливо ворчат комбайнеры, которые вследствие большого количества сорняков не могут работать как следует свои комбайны.

Вы только подумайте, при засорении полей в Сибири колхозы собирают 12-13 центнеров зерна с гектара. Можно себе представить, сколько хлеба можно собрать, если с сорняками покончить.

Чем обременены также равнодушие отношение колхозов и совхозов к засоренности полей? Очевидно, многоземельем: «Большим количеством гектар, хлеба все равно хватят», — так рассуждают до сих пор не только некоторые председатели колхозов и директора совхозов, но и некоторые агрономы.

У вас в Новосибирской области, да и в соседних краях и областях до сих пор, оказывается, как правило, на парях применяется мелкая вспашка на 13-14 сантиметра вместо 20-22. Многие колхозы и совхозы из года в год сеют пшеницу по пшенице, без всякого чередования культур и отдыха земли. Вот это и предопределяет засоренность полей.

Пора в восточных областях, в том числе и у вас в Новосибирской, начать переходить на севообороты, которые в условиях многоземелья сравнительно легко ввести, чем в других областях, не подвергая окрашению площади зерновыми посевами.

Надо покончить также с невыполнением из года в год планов забойной выпашки. Новосибирская область в 1939 году вспашала зяби лишь 34 проц., Омская — 36 проц., Алтайский край — 33 проц., Красноярский край — 26 проц. Это неправильно. И вообще у нас в некоторых областях недооценивают осенних работ, т.е. своевременности озимого сева и забойной выпашки, забывая, что именно осенние работы предопределяют урожай будущего года и короткие сроки весеннего сева.

Надо также покончить с большими потерями зерна при уборке хлеба, которые происходят из-за неудовлетворительной работы комбайнов, загодаялой уборки, отставания в обмолоте и порчи хлеба на токах. Потерять при уборке 2, а то и 3 центнера зерна с гектара для некоторых колхозов и совхозов — обычное явление.

Одновременно с поднятием земледелия и урожайности на новый уровень должна в колхозах и совхозах идти энергичная работа по увеличению поголовья и продуктивности скота. Для этого у нас в Новосибирской области, так же как и в соседних с вами областях и краях, — возможностей очень много.

Но одних перечисленных выше мер для превращения восточных районов в одну из основных баз СССР по производству зерна, видимо, недостаточно. Понадобится внести под пахоту 6-8 миллионов гектар новых земель — а именно и перелов, — что вполне возможно по земельным запасам колхозов и совхозов.

Существует единственное затруднение. Несмотря на высокий уровень механизации земледелия в восточных районах, будет все же не хватать на такие большие посевные площади людей в колхозах. Но эта трудность легко устранить, если партийные, советские организации и колхозы наших восточных областей и краев организуют дело приема и устройства переселяющихся колхозников из других малоземельных районов СССР. С этой точки зрения огромное значение имеет почти некоторых колхозов Новосибирской области, например, колхоза «Путь к социализму» Кемеровского района, которые взяли и уже построили и приспособили по 2-3-4 дома на колхоз для переселяющихся к ним колхозников.

Это хорошее движение надо всемерно поддерживать. Оно нам может поставить все дело переселения на новый оному. И правильно поступили Новосибирский обком ВКП(б) и обкомхозком, решившие произвести подготовку для приема в 1940 году 20 тыс. новых переселяющихся семей колхозников в новосибирские колхозы. При этом условии можно не сомневаться, что большое количество колхозников с охотой поведет в колхозы восточных районов — пожить и поработать в новых условиях.

Вот, товарищи, то, что необходимо сделать, чтобы социалистическое земледелие наших богатейших восточных областей и краев подняло на более высокий уровень, а тем самым добилось ежегодно производства в ближайшие 2-3 года двух-двух с половиной миллиардов пудов зерна. Как видите, невозможного в этом ничего нет. И позволяет выразить уверенность, что вы, приняв на настоящее совещание обращение с обязательством добиться урожая в 1940 году 100 пудов с гектара, — с честью это обязательство выполните. (Бурные аплодисменты).

Некоторые отдельные районы этих краев и областей уже в последние 2 года достигли довольно высокой урожайности по зерну. Например, в Красноярском крае Пировский район в 1939 году получил урожай яровой пшеницы в целом по району 20,8 центнера с гектара, Шаринский район — 16,7 центнера. В Новосибирской области Ленинский район — 17,8 центнера, Кемеровский — 16,6, Томский — 16,6 центнера с гектара зерновых. Северо-Казахстанская область Казахской ССР в 1938 году в целом по области получила урожай по 20,2 центнера зерновых с гектара. Значит некоторые районы и области уже имеют большой урожай, чем тот, который мы запроектировали записать в своем обращении в размере 100 пудов с гектара.

Я говорил о чрезвычайно благоприятных условиях для сельского хозяйства в восточных районах. В чем они выражаются? Возьмите вопрос о земле. Где же у нас в стране имеются такие земельные просторы, какие имеются в восточных районах? Я для сравнения хотел бы огласить некоторые цифры, которые показывают, сколько земли имеется в колхозах восточных областей и сколько в других областях СССР на один колхозный двор. На Украине на один колхозный двор приходится 9 га земли, в Калининской области — 14 га, в Московской — 8 га, в Воронежской — 11 га, в Курской — 10 га, а в Красноярском крае — 59 га, в Новосибирской области — 49 га, в Омской области — 49 га, в Алтайском крае — 47 га и в Челябинской области — 40 га.

Пашотно - способные земли в перечисленных мною выше десяти восточных областях и краях составляет 39 млн. сенокосов — 19 млн. и выгоны — 35 млн. гектар. До сих пор не использовано под земледелием около 14 млн. десятин и залежных земель. Вот вам земельные возможности.

Возьмем почвенные условия. Преимущественные почвы в восточных районах — это черноземы, каштановые, лесостепные почвы с большим количеством перегноя, почвы еще немытые, перепеленные, с хорошей структурой, т.е. самые благоприятные для высоких урожаев.

Восточные районы имеют исключительно благоприятные климатические условия. Засуха в них — редкое явление. Если из 50 последних лет в восточных и южных областях было 17 засухливых лет, то в Сибири их было только 5 и то частичных, не охватывающих больших территорий. Значит климат здесь устойчивый. Многочисленные водные бассейны, реки, озера, Салеские и Алтайские горы, защищающие от сухих восточных ветров, большие лесные массивы, все это создает благоприятные условия для устойчивых и высоких урожаев.

Не случайно, что самые высокие рекорды по урожайности яровой пшеницы и картофеля достигнуты на сибирских землях. Не случайно, что тт. Ефремов, Кострикина, Чуманов, Юткина, Софеева и другие получили выдающиеся рекорды урожайности зерновых и картофеля на почвах Сибири. Не случайно, что качество яровой пшеницы в наших восточных районах по содержанию белка выше, чем в Канаде и других странах.

Сельская власть коренным образом преобразовала Сибирь. Из полузатопленного, места каторги и сыска, Сибирь превратилась в промышленный район СССР с высоким механизированным сельским хозяйством. Вот некоторые данные о механизации сельского хозяйства. В Алтайском, Красноярском краях, Новосибирской и Омской областях на полях

15 ЛЕТ СОВЕТСКОГО РАДИОВЕЩАНИЯ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ДОМА СОЮЗОВ

Работники советского радиовещания, отмечающего свое 15-летие, в течение последних десяти дней отчитывались перед миллионами радиослушателей. С торжественными речами выступили артисты, лучшие артистические силы, ансамбли и коллективы. 23 марта, в знаменитый день юбилейной декады, в Колонном зале Дома Союзом (Москва) состоялось торжественное заседание. Зал заполнили старейшие работники радио, изобретатели, ученые, артисты, композиторы, писатели, радиологисты. В президиум — заместитель председателя Совнархоза СССР тов. Вышинский, Герой Советского Союза тов. Креклев, народный артист СССР тов. Ялочкина, народный артист РСФСР тов. Гольдштейн, академик тов. Келлер, писатели орденноносцы тт. Маршак и Федин, представители фабрик и заводов столицы.

Доклад о 15-летию радиовещания сделал председатель Всесоюзного радиокomiteта тов. Г. И. Стукон.

С большой речью на заседании выступил заместитель председателя Совнархоза СССР тов. А. Я. Вышинский.

— Позвольте мне, — сказал он, — приветствовать работников радио от имени Центрального Комитета партии и Совета Народных Комиссаров СССР. 15 лет организованного в массовом масштабе советского радиовещания ознаменованы достаточно крупными успехами этого дела. Радио стало повседневным спутником нашей жизни.

— В работе Радиокomiteта, учрежденного еще молодого, есть безусловные достижения, и главное — это кадры, которые он сумел сплотить. Мы можем гор-

диться и дикторами, и солистами, и хором, и оркестром, и их блестящими руководителями. Но нельзя забывать, что многие задачи еще не решены. Радио — важнейшее орудие пропаганды и агитации, орудие коммунистического воспитания людей, орудие просвещения в самом широком смысле этого слова. В этом смысле радио близко подходит к кино. Все это налагает на работников радио большую ответственность. Перед ними и перед Радиокomiteтом стоят серьезные задачи, и основная из них — бороться за использование всех последних достижений мировой радиотехники, превратить радио в такую мощную силу, которая она не может быть ни в какой другой стране, кроме как в Стране Социализма, где высоко и гордо реет победоносное знамя нашей партии Ленина — Сталина.

С приветствиями на заседании выступили Герой Советского Союза тов. Креклев, писатель — орденноносец тов. Федин, композитор — орденноносец тов. Халпиди, академик тов. Келлер и представитель автозавода имени Сталина тов. Захаров. Затем был оглашен приказ Всесоюзного радиокomiteта о награждении юбилейными знаками, грамотами и денежными премиями большой группы солистов, дикторов, редакторов, литературных работников, режиссеров, рабочих, монтажников.

С большим подъемом приняты приветствия товарищам Сталину и Молотову. После торжественного заседания состоялось большой юбилейный концерт. (ТАСС).

дательство «Заря Востока», Тбилиси, пр. Руоставели, № 36.

XIII Съезд Коммунистической партии (большевиков) Грузии

Прения по отчетному докладу ЦК КП (б) Грузии

РЕЧЬ тов. С. БУАДЗЕ

Секретарь Ленчхутского района КП(б) Грузии

Товарищи! Неужели выполнена резолюция XVIII Съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б), партийные организации Ленчхутского района добились успехов в своей работе. На 1 января 1940 г. заложено: чайных плантаций — 2811 гектаров, цитрусовых — 1372 гектара, туंगा — 1080 гектаров. Заложены новые плантации винограда, эвкалипта и других ценных субтропических культур.

Возросли доходы колхозов. В 1939 году колхозы нашего района получили дохода 15.670.412 рублей, т.е. в 14 раз больше, чем в 1932 году, и на 2 миллиона больше, чем в 1938 году. Возросла и стоимость трудодня. В 1932 году на трудодень было выдано 1 р. 06 к., а в 1939 г. — 6 р. 55 к., а в отдельных колхозах по 12 рублей.

В результате укрепления трудовой дисциплины в колхозах возросла производительность труда и каждый колхозник имеет в среднем за год 197 трудодней.

Организованные по инициативе старшего сына грузинского народа товарища Л. П. Берия работы по разведке нефти в Супсе заложены под повседневным руководством и с помощью Центрального Комитета КП(б) Грузии и Совнархоза Грузинской ССР. Однако в этом деле мы ощущаем недостаток в квалифицированных кадрах. План бурения и нефтедобычи в 1939 году не был выполнен. Слабо

РЕЧЬ тов. Ц. КАРДАВА

Нолхозница артели имени СТАЛИНА Очмчирского района

От имени стахановцев и всех колхозников колхоза имени Сталина села Кочара Очмчирского района передаю вам, делегатам XIII Съезда большевиков Грузии, горячий большевистский привет (Аплодисменты).

Бесправие, нищета, бескультурье — все то, что царствовало раньше, до революции, ушло в область предания. В свободной, справедливой стране победившего социализма мы живем культурно и зажиточно. Этим мы обязаны великой партии Ленина — Сталина, нашему родному отцу и учителю товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Подлинный расцвет всего народного хозяйства Абхазии начался после установления советской власти. Очмчирский район и, в частности, наш колхоз пришел к XIII Съезду КП(б) Грузии со значительными успехами. Колхоз еще больше окреп после создания в нем первичной парторганизации, которая сейчас насчитывает 11 членом и кандидатов партии. Все коммуны успешно осуществляют свою авангардную роль и являются подлинными вожаками колхозного производства.

Благодаря работам нашей парторганизации, стахановское движение в колхозе

пирится с каждым днем. Если три года назад в колхозе не было ни одного стахановца, сейчас их насчитывается 146.

На наших колхозных полях широко внедряются ценные технические субтропические культуры — чай, цитрусы, тунг, эвкалипт и другие. Эти культуры обеспечивают нам высокие доходы. В этом году сельскохозяйственная артель имени Сталина стала колхозом-миллионером.

Наш колхоз с честью носит славу имени великого Сталина. Все государственные планы 1939 года колхоз выполнил со значительным перевышением и с соблюдением качественных показателей.

В колхозе я работаю по стахановски, перевыполнила ежедневные задания в 8-12 раз. В 1939 году я собрала 4200 килограммов чайного листа. Я общаюсь с XIII Съезду большевиков Грузии собрать в 1940 году уже 8000 килограммов чайного листа и передать свой опыт остальным бригадам нашего колхоза. Коммуны колхоза делают все необходимо, чтобы головой план сдачи государству — 365 тысяч килограммов чайного листа — выполнить в срок и высококачественно.

Да здравствует вождь народов, наш родной отец и учитель великий Сталин! (Аплодисменты).

Да здравствует любимый сын грузинского народа товарищ Берия! (Аплодисменты).

РЕЧЬ тов. И. КАРАСЕВА

Главный геолог треста «Грузнефть»

Молодые кадры нефтяников Грузии, преодолевая трудности в своей работе, опираясь на старые ленинские «теории», успешно борются за нефть, за создание в Советской Грузии прочной нефтяной базы.

На 1 января 1939 года разведанный фонд для бурения новых скважин составил 335 точек. На 1 января 1940 года этот фонд составил уже 501 точку. Рост пошел в два раза! Это позволило уже с 1 января 1940 года передать Малашинское месторождение в промышленную разработку.

Только за один 1939 год фонд работающих скважин в «Грузнефти» увеличился на 300 с лишним процентов. Отсюда — рост добычи нефти. Если добыча 1937 года принять за 100 процентов, то добыча 1939 года составляет 215 проц.

За последние годы под непосредственным руководством и при поселевательной помощи товарища Л. П. Берия, ЦК КП(б) Грузии дело геологического изучения нефтяных месторождений Грузии сильно продвинулось вперед. В 2-х из 8-ми исследованных месторождений уже установлены промышленная нефть; это — районы: Супса — Омарети и Норно — Марткоби. Кроме того, выявлены благоприятные геологические предпосылки ряда месторождений, на которых сейчас проводятся и будут проводиться в 1940 году усложненные геолого - поисковые работы (Самхор-Са).

Кадры у нас отличные. Задача в том, чтобы всем этим товарищам крепко взяться за дело и решить все нерешенные геологические вопросы. Нам надо уже в 1940 году месторождения Норно и Супса сдать в промышленную разведку, решить вопросы режима эксплуатации скважин, освоения новых скважин, правильного установления новых точек. И нет сомнения, что все эти вопросы мы успешно решим.

Нефтяники Грузии, окруженные заботой и вниманием товарищей Л. М. Мгановича и Л. П. Берия, ЦК КП(б) Грузии и Совнархоза Грузинской ССР, делают все, чтобы в ближайшее время создать новую прочную нефтяную базу.

* Речь дается в сокращенном виде.

МОСКВА — СОФИЯ

Открытие новой международной авиалинии

28 марта в 8 часов вечера в аэропорту Москва — София (столица Болгарии) открылась новая международная авиалиния Москва — София — Бургас — Варна — София — Бургас — Варна и т.д.

В 8 часов 15 минут советский пассажирский самолет типа «ДС» поднялся в воздух и взял курс на Харьков.

Винной и летом на международной воздушной магистрали Москва — София ежемесячно будут совершаться два рейса. Скоростные почтовые — пассажирские самолеты на Москву в Софию будут отправляться 10 и 25 числа каждого месяца. На следующий день эти машины будут возвращаться на Софию в Москву.

Торжественная встреча Советского самолета в Софии

24 марта, залого до прибытия в Софию первого рейсового самолета на аэродроме в Софии собралось несколько тысяч встречающих. Аэродром был украшен болгарскими и советскими флагами. В 4 часа 40 минут по софийскому времени, сделав приветственный круг над столицей Болгарии, советский самолет плавной опутился на площадку аэродрома. Появление в дверях кабины командира корабля Кириченко присутствующие встретили аплодисментами и приветственными возгласами.

Экипаж корабля приветствовали полпред СССР в Болгарии тов. Лаврентьев, начальник воздушных сил Болгарии генерал Бойдев, заместитель председателя парламента Захарьев, представители военного министерства, министры иностранных дел и путей сообщения, болгаро - советского общества и другие. Прибывшие в сопровождении встречающих на машинах направились в город. Вдоль шоссе и на улицах София толпы людей приветствовали экипаж самолета. Вся болгарская печать тепло приветствует прибытие первого рейсового советского самолета. Газеты публикуют подробные сообщения о прибытии самолета и помещают фотоснимки встречи его на Софийском аэродроме. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАЗНАЧЕНИИ тов. БЕЧВАЯ К. Г. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

Назначить тов. Бетвая Кирилла Георгиевича Народным Комиссаром Лесной Промышленности Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Ф. МАХАРАДЗЕ.

Вр. и.о. секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

А. ДЖОРБЕНАДЗЕ.

30 марта 1940 года.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Об освобождении тов. ЧХУБИНИ ШВИЛИ З. Н. ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАРОДНОГО КОМИССАРА ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

Освободить тов. Чхубини Швабилу Николаевича от обязанностей Народного Комиссара Лесной Промышленности Грузинской ССР, ввиду перехода его на другую работу.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Ф. МАХАРАДЗЕ.

Вр. и.о. секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

А. ДЖОРБЕНАДЗЕ.

30 марта 1940 года.

Справки

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера — «Кто в Коты»; театр им. Густавова — «Рамонис»; театр им. Мерабидзе — «Меланксия»; театр им. Греболова — «Три «Челюсти»; театр им. Греболова — «Три «Челюсти»; театр им. Греболова — «Три «Челюсти»; театр им. Греболова — «Три «Челюсти».

РАДИОПЕРЕДАЧА

16.30 — трансляция концерта на Москву; 11.00 — передача для колхозников; 12.30 — «Новости Тбилиси» на груз. и русск. яз.; 12.00 — передача для домашних хозяйств на груз. яз.; 12.30 — концерт; 12.55 — передача концерта для школьников; 14.40 — концерт; 17.00 — вечерний выпуск «Последних известий» на груз., русск., арм. и азерб. языках; 18.00 — передача концерта для школьников; 18.30 — передача на груз. яз.; 19.00 — «Возвращение Тибуды в борьбу за уголь»; 19.10 — вечерний выпуск «Последних известий»; 19.30 — концерт; 20.00 — передача в помощь техникуму «Практик» курс истории ВКП(б); 21.15 — беседа; 21.30 — литературная передача на русск. яз.; 22.20 — литературная передача на груз. яз.; 23.45 — симфонический концерт; 00.30 — трансляция из Москвы ночного выпуска «Последних известий» в 8 часов Крестовской балки.

В ДОМЕ ПАРТИИ ПРОПАГАНДЫ ИМ. Л. КЕЦХОВЕЛИ

Сегодня, 26 марта, в 8 часов вечера в Лектории Наркомхоза СССР (взв. консерватории) лекция проф. М. Готгарда «Философия предшественника марксизма».

Зам. ответственного редактора М. МЕСРОПОВ.

28 марта, в 8 часов вечера, в Тбилисском филиале Института МАРКСА-ЭНГЕЛЬСА-ЛЕНИНА (проспект Руоставели, № 33, 35) на расширенном заседании Ученого совета Грузинского филиала Академии наук Союза ССР состоится доклад академика И. А. Джавахишвили на тему: „О ходе работ археологической экспедиции в Микета-Самтавро“.

Вход по пригласительным билетам.

Ученый секретарь Грузинского филиала Академии наук СССР Кутателадзе.

Сотрудники кафедры неорганической химии Тбилисского Государственного университета им. Сталина извещают о смерти профессора АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА ПАГАРЕЛИ

Сынловы Михаил Мирский с женой Татьяной, Матвей с женой Евгенией и детьми, дочь Елла с мужем Александром, 11 Сорель, 12 дети, Венямина и Вера — коротышки. Язы и Вера Вера вешают от смерти ЛИНУ МИХАЙЛОВИЧА МИРСКОГО-КОГАН. Вышло тело 26 и в 4 ч. 30 м. дня на вз. по ул. Клары Петкиной, № 1.

Родители Михаил и София Венямоны, брат Алик Венямоны с женой Барбарой и 25-летнюю Ириной извещают о смерти сына ГЕОРГИЯ МИХАЙЛОВИЧА БЕЖАНОВА. Похороны в сел. Величке 26-III.

Упол. Главлита — 1190.